

一周

资讯

## CRS来袭 富人海外账户即将“裸奔”

香港特区政府官网11日发布公报称，内地与香港就实施税务事宜自动交换财务帐户资料（即CRS，金融涉税信息自动交换标准）的安排已于2018年9月6日生效。

CRS是全球范围内的税务信息交换，参与各国和地区自动交换税务居民的金融帐户信息，以此达到全球范围内的反逃税、避税目的。根据香港特区政府数据，截至2018年8月底，共有149个税务管辖区（包括香港）承诺实施自动交换资料。

今年9月起，按照CRS，中国国家税务总局将同多个国家（地区）税务主管部门首次交换金融账户涉税信息。与此同时，上月底刚刚获得通过的新个税法首次引入了反避税条款。这意味着，中国纳税居民在海外的金融资产配置情况将会被我国税务部门掌握，逃税、避税的行为将浮出水面，还面临着高额的个人所得税补缴。 **新华社**

## 新设人口监测与家庭发展司 取代计划生育相关三个司

中国国家卫生健康委员会本周表示，与计划生育相关的三个司将被人口监测与家庭发展司取代。这一变化反映出政府的首要任务已从控制人口转向确保有足够的年轻劳动力来赡养老龄化人口。2016年中国用二孩政策取代了独生子女政策，但效果不佳。据国家统计局数据，2016年新生儿增加130万至1790万，还不到预期值的一半；2017年新增人口降至1723万，远低于官方预测的超过2000万。

## 北京成立互联网法院

昨日，北京互联网法院正式挂牌成立。今后北京市内的网络购物、服务合同纠纷等11类案件将在此审理，并且案件诉讼环节可以“全程在线”完成，法院24小时“不打烊”。

这是继去年8月18日全国首家互联网法院在杭州成立后，又一家地方互联网法院。

据了解，法官要进入网络法庭，需要先进行刷脸核验身份。走进网络法庭，除了法官的坐席，对面就是三块大屏幕，其中两块显示被告和原告当事人双方，中间一块屏幕用于展示证据和庭审笔录等。庭审过程中，庭审内容会通过语音识别系统实时记录；庭审结束后，法官将庭审笔录提交到系统里，双方当事人扫描笔录下方的二维码，就可以在手机屏幕上签字确认。 **《新京报》**

## 滴滴开启录音功能引争议

根据滴滴发布的整改措施，9月8日至9月15日，滴滴在中国大陆地区暂停提供深夜23:00至次日凌晨5:00的出租车、快车、优步、优享、拼车、专车、豪华车服务。

同时，在加密保存数据、保障司乘隐私的前提下，在网约车业务中（快车、优享、专车等）试运营全程录音功能。

有业内人士认为，如果录音功能选择性使用，那大部分用户考虑隐私将不会使用，上线录音功能的意义就微乎其微了。 **《新京报》**

一周

数读

## 1.03万亿元

财政部12日公布8月财政收支情况，数据显示，1~8月累计，个人所得税收入10319亿元，同比增长21.1%，突破1万亿元大关。这个数字已经超过了2016年全年10089亿元的个税收入。 **新华社**

## 600万人

9月12日电 国家统计局12日发布的报告显示，改革开放以来，科教兴国、人才强国战略的大力实施使科技创新队伍不断壮大。2017年，全国研发人员总量达到621.4万人。

报告显示，改革开放以来，我国研发经费投入持续快速增长，2017年达17606亿元，是1991年的123倍，1992年至2017年年均增幅达到20.3%。 **新华社**

## 302.6亿件

9月12日，国家邮政局官网公布了今年1至8月邮政行业运行情况。

1~8月，全国快递服务企业业务量累计完成302.6亿件，同比增长27.2%；业务收入累计完成3715.2亿元，同比增长24.8%。其中，同城业务量累计完成69.7亿件，同比增长25.4%；异地业务量累计完成225.9亿件，同比增长27.4%；国际/港澳台业务量累计完成7亿件，同比增长41.5%。 **新华社**

## 12799元

12日，苹果发布三款新iPhone，型号为iPhone XS/XR/XS Max，均采用刘海屏；中国版XR和XS Max加入了对双卡双待的支持，这是苹果手机史上首次；Apple Watch更新第四代，屏幕尺寸变大，表冠被保留；iPhone售价再创新高，XS Max行货最高定价12799元。

从投资者的反应来看，苹果新品发布会并未给市场带来足够惊喜。第一个亮相的最新版智能手表发布后，苹果股价一度抹平跌幅转涨，但在iPhone X新品发布后，股价不但转跌，而且最终创三年来新品发布日最大跌幅。 **新浪科技**

## 1亿港元

据港交所公告显示，腾讯回购12.5万股公司股票，涉资3860万港元，为连续第四天回购股票。四天总共回购股份39.77万股，涉资1.24亿港元。不过，腾讯美股ADR继续走低，腾讯多次出手似乎均未取得成效。

**《中国证券报》**